
A feladatban sak a suklóra ható er®k megváltozását kell meghatároznunk, ezért tekintsük a hidat súlytalannak.

Vizsgáljuk el®bb azt az esetet, amikor x < l/2. A jobb oldali hídrészre sak két er® hat. Egyensúlyban ezért FC = −FB

és FC a B pont felé mutat (1. ábra). FC vízszintes komponensét F -fel jelölve a függ®leges komponens nagysága

F · (2h/l). A bal oldali hídrész egyensúlya miatt FA vízszintes komponense F , a függ®leges komponens nagysága pedig

Q− F (2h/l).

1. ábra

Az A pontra a forgatónyomatékok egyensúlyát felírva:

F · h+ F · (2h/l) · (l/2) = Q · x.

Megoldva:

F = Q · x/(2h)

A Pitagorasz�tételt felhasználva, majd adatainkat behelyettesítve kapjuk az er®k nagyságát:
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Az ábráról a keresett szögek tangenseit is leolvashatjuk:
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Az x > l/2 esetben hasonló számolással kapjuk az eredményt:
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tg α = 2h/l = 0,1,
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Eredményeinket a 2. ábrán ábrázoltuk.
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2. ábra
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